
Examen Canguro Matemáti
o 2005Nivel BenjamínInstru

iones: En la hoja de respuestas, llena el 
ír
ulo que 
orresponda a la respuesta 
orre
ta para 
adapregunta. Si en una misma pregunta apare
en dos 
ír
ulos llenos se 
onsiderará 
omo in
orre
ta. Por 
adarespuesta 
orre
ta en las preguntas de la 1 a la 5 se te darán 3 puntos; por 
ada respuesta 
orre
ta en laspreguntas de la 6 a la 10 se te darán 4 puntos; por 
ada respuesta 
orre
ta en las preguntas de la 11 a la 15se te darán 5 puntos. El máximo posible es de 60 puntos. Dura
ión: 2 horas.Las preguntas de la 1 a la 5 valen 3 puntos.Problema 1. Ernestina 
ompró galletas. Cada una le 
ostó 3 pesos. Si pagó 
on una moneda de10 pesos y le devolvieron 1 peso, ¾
uántas galletas 
ompró?(a) 2 (b) 3 (
) 4 (d) 5 (e) 6Problema 2. Después del primer silbido que da un entrenador de 
hangos en el 
ir
o, los 
hangosse quedan formados en 6 �las, 
ada una 
on 4 
hangos. Después del segundo 
hi�ido se forman 8�las. ¾Cuántos 
hangos quedan en 
ada �la después del segundo silbido?(a) 1 (b) 2 (
) 3 (d) 4 (e) 5Problema 3. Juan tiene una tablilla de 
ho
olate que 
onsta de pie
e
itas 
uadradas de 1cm×1cm.Ya se 
omió algunas piezas de la esquina 
omo muestra la �gura. ¾Cuántas piezas le quedan todavía?11 
m
8 
m6
m 4
m(a) 68 (b) 66 (
) 64 (d) 62 (e) 60Problema 4. Javier 
ortó un pedazo de papel en 10 partes. Después tomó una de las partes y la
ortó también en 10 pedazos. Hizo esto mismo dos ve
es más. ¾Cuántos pedazos de papel le quedaronal �nal?(a) 27 (b) 30 (
) 37 (d) 40 (e) 47Problema 5. Es
ogí un número par 
uyos dígitos son todos distintos y tal que el dígito de las
entenas es el doble que el de las unidades y el de las de
enas es mayor que el de los millares. ¾Cuálde los siguientes números pudo haber sido el elegido?(a) 1246 (b) 3874 (
) 4683 (d) 4874 (e) 8462Las preguntas de la 6 a la 10 valen 4 puntos.Problema 6. Tres hormigas iban 
aminando a lo largo de la re
ta numéri
a. Conforme se iban
ansando se detenían. La primera hormiga se detuvo en el número 24; la segunda en el 66; la ter
erase detuvo en un punto a la misma distan
ia de las otras dos. ¾En qué número se detuvo la ter
erahormiga?(a) 33 (b) 35 (
) 42 (d) 45 (e) 48



Problema 7. ¾Cuántas horas hay en la mitad de la ter
era parte de un 
uarto de día?(a) 1 (b) 2 (
) 3 (d) 4 (e) 6Problema 8. Rodrigo va girando el triángulo de papel gris alrededor del punto P 
omo se muestraen el dibujo. ¾En qué posi
ión se en
uentra el triángulo después de 17 giros?
P

S

P

1

2

. . .

(a) 17 (b) 17 (
) 17 (d) 17 (e) 17Problema 9. Hay 8 
anguros en los 
uadritos de la tabla que se muestra en la �gura. Cada 
anguropuede saltar a 
ualquier otro 
uadro deso
upado de la tabla. En
uentra el menor número de 
angurosque deben saltar de manera que al �nal en 
ada renglón y en 
ada 
olumna haya exa
tamente dos
anguros.
(a) 4 (b) 3 (
) 2 (d) 1 (e) 0Problema 10. Usando 6 palillos del mismo tamaño se puede ha
er sólo un re
tángulo (ver la�gura). ¾Cuántos re
tángulos diferentes se pueden formar usando 14 palillos?o(a) 2 (b) 3 (
) 4 (d) 6 (e) 12Las preguntas de la 11 a la 15 valen 4 puntos.Problema 11. Hay 5 
artas numeradas del 1 al 5 en la línea superior de la �gura. En 
adamovimiento se pueden inter
ambiar dos 
artas. ¾Cuál es el mínimo número de inter
ambios quedeben ha
erse para obtener el arreglo mostrado en la línea inferior de la �gura?
(a) 1 (b) 2 (
) 3 (d) 4 (e) 5



Problema 12. ¾Qué número debe es
ribirse en lugar de x en la �gura si en 
ada 
ír
ulo de losprimeros 4 renglones los números de obtienen sumando los dos que están inmediatamente debajo deél?
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(a) 32 (b) 50 (
) 55 (d) 72 (e) 82Problema 13. Dos gatas, Canela y Gris, y dos perros, Bravo y Pitufo, viven en la misma 
alle.Canela le tiene miedo a los dos perros; Gris le tiene miedo a Bravo pero es amiga de Pitufo. ¾Cuálde las siguientes a�rma
iones es falsa?(a) Cada gata le tiene miedo a algún perro(b) Alguna gata no le tiene miedo a algún perro(
) Hay una gata que le teme a ambos perros(d) Cada perro atemoriza a alguna gata(e) Hay un perro que es amigo de ambas gatasProblema 14. En la �gura hay 5 re
tángulos iguales y 
ada uno de sus lados está mar
ado 
on unnúmero 
omo se indi
a en el dibujo. Los re
tángulos se 
olo
an sin rotar ni voltear en ls posi
ionesI, II, III, IV y V de tal manera que los lados que quedan pegados en dos re
tángulos tienen el mismonúmero. ¾Cuál de los re
tángulos debe ir en la posi
ión I?

(a) A (b) B (
) C (d) D (e) EProblema 15. Una pieza 
uadrada de papel se 
ortó en 3 pedazos. Dos de ellos son¾Qué forma tiene el ter
ero?
(a) (b) (
) (d) (e)
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